

这位好妈妈,真的了不起

照料智障女儿54年 还志愿在小区巡逻

75岁的阿婆张全珍说,最大的愿望是不要生病,好多照顾女儿几年

Q 75岁的张全珍是姑苏区桃花坞街道中街路社区居民,她有一个先天性智障并且精神残疾的54岁女儿。多年来,为照顾女儿,张全珍没有任何娱乐活动,她也曾掉过眼泪:“她的智力不及两岁的小孩,是我的负担。”但是,她又细致入微地照顾着女儿,把女儿养得白白胖胖,“只要我还有一口气,就要对她负责任。”张全珍说,她最大的愿望就是自己不要生病,这样可以多照顾女儿几年。

陈小芬

每天定时替女儿清理大小便

日前,姑苏区桃花坞街道在开展“基层道德模范”寻访,挖掘平凡人的感人故事的活动中,了解到了张全珍悉心照料智障女儿的甘苦。

1961年,张全珍的女儿王莺呱呱落地,在她前面出生的是一个男孩,儿女双全让张全珍一家人喜得合不拢嘴。可女儿到5岁还不会讲话,跟她说什么都没有反应。医院检查发现,王莺先天性小脑发育不全,也就是说,女儿患有智障。这个消息对张全珍来说如同晴天霹雳。

她开始还抱有希望,觉得女儿一定会好起来,带女儿跑了好多家医院,结果医生们都摇摇头告诉她“你不用来了,没法治”。王莺十几岁的时候,精神上又出现了问题,表现为整夜不睡觉、在房间跑进跑

出,一个人连续嘟囔了好几个小时,医院鉴定下来,女儿是精神残疾2级。

白天要上班,晚上接手婆婆照顾生活不能自理的女儿;婆婆去世后,好在张全珍也退休了,可以全身心陪着女儿,每天帮她洗漱、喂饭、喂药、清理大小便,定期洗衣服、洗澡。王莺的智力尚不及两岁小孩,她不会笑、不说话、不哭闹,吃喝拉撒都需要人帮忙,甚至在睡梦中也会从床上摔下来。为此,张全珍和老伴给女儿定做了一张矮床。

女孩子每个月都有几天特殊的日子,这几天变成张全珍最忙碌的日子,要频繁地帮女儿洗澡、换衣裤、洗衣裤。张全珍抚摸着女儿的头发,告诉记者:“我也怨过,我和老伴也有无奈地对她发火的时候,但是发完火就会怪自己,她是这么可怜的孩子,除了我们就没有别的依靠了。”

希望自己不要生病,好多照顾女儿几年

说起张全珍为这个家的付出,老伴王老伯颇为自豪:“她这个人绝对好!她还是我们楼道的居民小组长,会定期戴着红袖章志愿值班、巡逻。”王老伯已经80岁,身体还算硬朗,每天清晨会早早出门,锻炼20分钟再回家烧早饭,“老伴照顾女儿,我照顾老伴,我们一家人都要健健康康的,才好互相照顾。”

虽然夫妻俩的身体都蛮健康,但总归上了年纪,照料女儿已经有些力不从心。“我女儿很乖巧的,不闹腾、不闯祸,这么多年也就过去了。只要我活着,能照顾她多久就多久。”张全珍叹口气说,“我们夫妻俩最大的愿望就是谁都不生病,好多照顾女儿几年。”

这对好夫妻,真的羡煞人

“你是我眼,我是你的拐”

76岁阿婆丁家慧说,希望和金婚丈夫郑春林一直这样简单地走下去

Q 昨天是光棍节,漫天的促销广告模糊了这个节日的原本内涵。事实上,尚待“脱光”的年轻一代最需要的,正是要领悟相知、相爱、相许的爱之真谛。为此,苏州工业园区玲珑湾社区工作人员特意在这一天找到郑春林、丁家慧这对金婚夫妇,请他们向准备脱单的年轻人传授平凡却又感人的爱之真谛。

孙佳桦 龚霞琴



无论走到哪里,老夫妻俩都是相互扶持 徐方顺 摄

为祖国无悔奉献,千里姻缘难相聚

社区工作人员告诉记者,今年78岁的郑春林出生于浙江台州,老伴叫丁家慧,是镇江人。两人在同学的介绍下相识,高大英俊、温文尔雅的郑叔叔一下就俘获了丁阿姨的芳心,聪慧漂亮的丁阿姨也深深吸引住了郑叔叔。

“当时他在西安一所军事学院教书,我在青海核工业部第九研究

院。”丁阿姨告诉记者,两人相隔千里,为了可以和心爱的人生活在一起,郑叔叔辗转调到她工作的单位,两人在那里举行了婚礼。本以为同在一个单位相处时间会变得很多,没想到,不久之后,两人又调到四川核物理工程研究院,郑叔叔成为研究院内原子弹引爆控制系统负责人,丁阿姨则是在原子弹遥

控遥测部门。

当时,原子弹需要自己研发制造,这项工作也需要高度保密,所以两人经常各自去往不同的实验基地,一年内团聚时间仅几个月,孩子也一直被放在老家由爷爷奶奶照看。直到“两弹一星”成功发射后,郑叔叔和丁阿姨共同被调到苏州工作,开始了平凡的家庭生活。

丈夫是妻子的眼,妻子是老伴的拐

为了弥补上世纪聚少离多的遗憾,如今,两位老人经常相携出行,游览祖国山河。然而,郑叔叔变成郑阿爹后,他的小脑开始萎缩,行动变得不便,丁阿婆也76岁了,她的视力也变得越来越差。在外面的时候,郑阿爹就是丁阿婆的眼睛,

丁阿婆则是老伴的拐杖。两位老人并没有花前月下、海誓山盟,但是对对方的爱已经融进了身体的每个部分,爱与关心已然成为了习惯。

现在两位老人的3位儿女已成家立业。郑阿爹和丁阿婆白天在乐龄屋和其他老人一起享受晚年生

活,傍晚相携散步,周末一起出游。回忆50来年的婚姻生活时,丁阿婆难掩幸福地说:“他脾气很好,我们从没红过脸、吵过嘴。”丁阿婆说的最多的就是“平淡是真”,她希望能和老伴这样简单地牵着手,继续活下去。

故意超车变道 害得前女友车追尾

近日,吴江经济开发区江陵东路靠近高速出口处的大桥桥坡上发生一起恶意变更车道而引发的交通事故。惊讶的是两车驾驶员竟是曾经的恋人,之前发生过情感纠纷,男子心里不爽故意超车变道致使后车追尾。

当天早上10点多,开发区中队民警接到报警赶到事故现场后发现,这是一起追尾事故,两车受损情况严重。据了解,当时前车驾驶员陈某沿着江陵东路口向西向东在接近高速出口处的大桥桥坡最右侧车道上行驶。陈某正行驶在桥坡上,后方一辆轿车急速驶来忽然从左侧

车道超车,压线1/3后打开转向灯后紧急刹车。陈某根本来不及反应,也无法变道躲闪,车子的左侧车头直接撞上了前方变道的车尾,造成双方车损严重,幸好没有人员受伤。两人下车后发现对方是认识的,两人是曾经的恋人也是现在的冤家,在今年6月份因情感纠纷还报了警。

通过行车记录仪和民警对事故现场的勘查,张某因故意变道造成车辆追尾,负全部交通事故责任。处理民警提醒驾驶员,行车过程中,不要带私人情绪开车,否则后果不堪设想。贺国富 肖瑜 韩小强

赌输3万怕父母骂 小伙报警称遭抢

张家港一名男子赵某沉迷赌博,输光父母筹措的创业基金。为了避免父母的责备,该男子竟报警,谎称被抢劫。目前,赵某因报假警被警方处以治安拘留。

深夜报警说被抢走8万元

11月5日夜10时40分,张家港市公安局东莱派出所接到报警,一名男子被人持刀劫走8万元。案情重大,警方立即启动“关城门”堵控预案,东莱派出所当班副所长李国强迅速带领民警来到报警人所在地。在张杨公路与蒋锦公路交叉口的一个偏僻地段,李国强见到报警人赵某。赵某称3名陌生男子持刀将他一个装有8万元现金的拎包抢走,并驾驶黑色轿车逃逸。

多年的办案经验让李国强对“受害人”赵某产生异样的感觉,与其他抢劫受害人不同,赵某毫不慌张言语淡定,对案发经过描述清晰。不过,赵某却讲不出“劫匪”的体貌特征,甚至连对方驾驶的车辆也无法提供详尽的特征描述。尽管如此,警方仍在张家港全市范围内对黑色轿车展开排查。在周边走访

1个多小时后,李国强和民警没有得到任何有价值的线索,张家港全市各卡点的排查工作也一无所获。

这时,赵某又告诉民警,劫案发生在在他报警前2小时。赵某声称被抢后非常恐惧,他径直跑回暂住地,后经思量才返回案发地报警。副所长李国强随即指令民警对这条线索展开核查,可民警调取相关路段的监控后,不但没有看到“劫匪”乘坐的黑色轿车经过,而且也没发现赵某离开或回到案发地的身影。

小伙承认遭人抢劫是编的

见到警方如此深入地调查,赵某情绪焦躁不安,经民警教育,他最终承认谎报警情。

据查,20岁的赵某是福建南安市人,今年年初来到张家港创业。父母对他非常支持,筹措了6万元给他。赵某在张家港做起五金生意,原本日子很滋润,可他却染上赌博恶习,赌运不佳又难以自拔。几天前,赵某赌输了仅剩的3万元,身无分文的他眼看生意做不下去,想到父母知情后必会责怪,便决定编造被抢劫谎言。倪丽娜 韩小强

妹妹来电带哭声 哥哥以为她被绑架

来自贵州的姑娘小美接到诈骗电话后深信不疑,为了配合“警方”调查,躲在宾馆内向哥哥借钱。哥哥以为她被绑架遂向警方报案,民警通过电话联系到小美,成功阻止了一起通讯诈骗案件。

接到一个电话,她以为自己犯罪了

11月10日16时左右,上夜班的小美在家补觉,接到了一个显示为“051212333”号码的来电,对方自称是公积金管理中心的员工,有人拿她身份证办了一张银行卡及一张公积金卡,并用该公积金卡购买了一些违法药品,她涉嫌犯罪。

涉世未深的小美吓坏了,赶紧问对方怎么办。随后,对方将电话转接到了“武汉市公安局”,在“武汉警方”指引下,小美一个人到了一家宾馆内,跟“武汉警方”沟通如何才能化解这次危机。

小美的表妹看到她慌张地出了门,并在电话里说要去宾馆,觉得奇

怪,就给正在上班的表哥打了电话。

接到一个电话,他以为妹妹被绑架

在宾馆房间内,小美被“武汉警方”一步步下套,完全失去了思考的能力,答应交2000元保证金。因为没有带钱,小美给哥哥打电话说自己要交房租需借2000元,因为平时房租只要几百元,哥哥就问她是不是出什么事了,小美一听,哭了出来但什么都没说便挂了电话。

哥哥越想越怕,怀疑小美被绑架了,便来到派出所报警。

值班民警听完小美哥哥的叙述,感觉这更像是一起通讯诈骗案件,就让他马上打电话联系小美,此时的小美已到了银行。民警在电话中告诉小美她可能遭遇了诈骗,小美开始还不相信,一再要哥哥汇钱给她。民警跟她讲了通讯诈骗的特点和规律,慢慢小美才把情绪稳定下来,把自己所在银行的位置告诉了民警。孟凡博 陈利敏 韩小强